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впливати на організм спортсменів на різних етапах тренувального процесу з метою оп-
тимізації його роботи.

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Притульська Н.В.

ЕКОЛОГІЧНИЙ ІМПЕРАТИВ  І  ГЕННО-МОДИФІКОВАНІ
ПРОДУКТИ

Панова Ю., студентка ІІІ курсу факультету ФЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Принципом етики виживання людства, суть якого розкривається у кількох аспек-
тах, виступає екологічний імператив. Людська діяльність має бути органічно вписана в 
екосистеми без порушення процесів їх самовідновлення та саморегуляції. Від створення 
небезпечних мегатехнологій, які можуть призвести до знищення природного світу та люд-
ства, як його частини, потрібно відмовлятися.. Визначальним критерієм науково-
технічного прогресу може бути принцип “неушкодження усього живого”. Для цього 
необхідним є розвиток екологічної свідомості та культури через суспільне екологічне 
просвітництво.

Сучасні тенденції екологічної політики більшості високорозвинених країн, таких
як США, Німеччини, Франції, Японії, Китаю, Нідерландів та інших (а інші країни ма-
ють ще менші можливості поліпшення власної і глобальної екологічної політики) про-
понують старий природовитратний механізм, доповнений інтенсифікацією виробницт-
ва, ресурсозбереженням та посиленням боротьби із забрудненням і способом досягнен-
ня цієї мети залишається ставка на високі технології. Українські вчені пропонують “ін-
дикатори гармонійного розвитку”, у якій переважали б екологічні пріоритети. Серед 
низки приоритетів вказується і на екологічно безпечне управління біотехнологіями, до 
яких входять генетично-модифіковані рослини. 

Створення генетично-модифікованих рослин полягає в зміні генної структури 
таким чином, що вони набувають нові функції: стають стійкішими до хвороб, посухи і 
холодів. В свою чергу трансгенними, або генетично-модифікованими продуктами нази-
ваються такі, до складу яких входить сировина із зміненим геномом. Такі інгредієнти 
можуть міститися і в м'ясі тварин і в яйцях, якщо їх годують спеціальним генетично 
модифікованим кормом, який сприяє збільшенню м'язової маси. 

Насьогодні у світі організовано широкомасштабне виробництво харчової проду-
кції, отриманої з генетично модифікованих джерел. Список дозволених для викорис-
тання в харчуванні і кормі сільськогосподарських культур у 2004 році, по Food and 
Drug Administration, USA, включає більше 100 генетично модифікованих продуктів. 
Для інформування населення про зміст в харчових продуктах генетично модифікованої 
сировини більш ніж в 130 країнах введене маркування подібних продуктів, а спожи-
вання їх у їжу продовжує нестримно рости. Приєдналася до цього процесу і Україна.

Але за останніми даними французьких учених з університету Кана, які  упро-
довж двох років щодня годували щурів генетично модифікованою кукурудзою NK 603 
селекції виробників трансгенного насіння - компанії Monsanto повідомляється, що тва-
рини захворіли раком. Дослідження показали вищу смертність тварин від застосування 
модифікованої кукурудзи, обробленої гербіцидом "Раундап", ніж при годуванні щурів 
звичайною кукурудзою. У самиць щура спостерігалося масове захворювання молочних 
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залоз з появою злоякісних пухлин величиною 25 % розміру тварини. У самців ураже-
ними виявлялися внутрішні органи: печінка і нирки. 

Уперше у світі генетично змінений продукт і застосований для захисту рослин 
пестицид були оцінені з точки зору їх впливу на здоров'я протягом тривалішого періоду 
і більш повно, чим це робилося представниками урядів і харчової промисловості. Від-
мічається, що продукти з ГМО токсичні, а їх споживання призводить до фатальних на-
слідків. Отже, продукти з ГМО впливають на безпеку життєдіяльності людини. 

Науковий керівник – канд. с.-г. наук, асистент Неменуща С.М. 

ГЕНЕТИЧЕСКИ МОДИФИЦИРОВАННЫЕ  РАСТЕНИЯ
И  РИСКИ ДЛЯ  ЗДОРОВЬЯ

Пастырь А., студентка ІІІ курса факультета  ФЭБиК
Одесская национальная академия пищевых технологий, г. Одесса

Как известно из биологии, человек в цепи питания стоит на последней ступеньке 
- как конечный потребитель продуктов. Миллионы людей по всему миру каждый день 
потребляют пищу, содержащую генетически-модифицированные организмы (ГМО), 
несмотря на то, что ее безопасность для здоровья не оценивалась в необходимом объе-
ме и последствия ее потребления неизвестны.

ГМ-продукты можно разделить на три категории: 1) продукты, содержащие ГМ-
ингредиенты (в основном, трансгенная кукуруза и соя). Эти добавки вносятся в пище-
вые продукты в качестве структурирующих, подслащивающих, красящих веществ, а 
также в качестве веществ, повышающих содержание белка; 2) продукты переработки 
трансгенного сырья (например, соевый творог, соевое молоко, чипсы, кукурузные хло-
пья, томатная паста); 3) трансгенные овощи и фрукты, а в скором времени, возможно, и 
животные, непосредственно употребляемые в пищу.

Ученые выделяют следующие основные риски потребления в пищу ГМ-
продуктов: угнетение иммунитета, возможность острых нарушений функционирования 
организма, таких как аллергические реакции и метаболическ ие расстройства, в резуль-
тате непосредственного действия трансгенных белков; различные нарушения здоровья 
в результате появления в ГМО новых, незапланированных белков или токсичных для 
человека продуктов метаболизма; появление устойчивости патогенной микрофлоры 
человека к антибиотикам; нарушения здоровья, связанные с накоплением в организме 
человека гербицидов (большинство известных трансгенных растений не погибают при 
массовом использовании сельскохозяйственных химикатов и могут их аккумулиро-
вать); сокращение поступления в организм необходимых веществ; отдаленные канце-
рогенный и мутагенный эффекты. 

Каждая вставка чужеродного гена в организм – это мутация, она может вызы-
вать в геноме нежелательные последствия, и к чему это приведет – никто не знает и 
знать на сегодняшний день не может. 

Специалисты Всероссийского научно-исследовательского института лекарст-
венных и ароматических растений «ВИЛАР», определили, что ГМ-картофель может 
привести к негативным изменениям состава крови и внутренних органов, а также к 
другим физиологическим отклонениям у человека. 
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